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D ni Malanowa obchodzone tradycyjnie w ostatni 
weekend maja są wyczekiwanym świętem miesz-

kańców nie tylko naszej gminy. Corocznie zwiększa się 
ilość gości, dla których święto to stanowi okazję do  
doskonałej zabawy i jednocześnie daje możliwość  
do zapoznania się z bogatą ofertą i dorobkiem gminy.  
 Aby sprostać oczekiwaniom i zapewnić odpowied-
nie warunki świętowania, działania organizacyjne zostały 
podjęte już w ubiegłym roku. Przygotowano bardzo boga-
tą ofertę i każdy, kto odwiedził plac przy gimnazjum, 
mógł znaleźć dla siebie coś atrakcyjnego. Oficjalne otwar-
cie nastąpiło w sobotę – wójt Gerard Krzeszewski powitał 
zaproszonych gości,  wszystkich zebranych i życzył im 
dobrej zabawy. Na uroczystości obecna była Irena  
Tomaszak-Zesiuk - poseł na Sejm RP, która bardzo wyso-
ko oceniła działalność władz samorządowych gminy  
Malanów i pogratulowała dobrej organizacji nie tylko tej 
imprezy. List gratulacyjny z życzeniami dla władz 
i mieszkańców gminy Malanów przesłał Piotr Florek  
- wojewoda wielkopolski.  

  Mimo nie najlepiej rokującej prognozy pogody,  
na teren przy gimnazjum przybywało coraz więcej ludzi. 
A czekały na nich: stanowiska gastronomiczne, handlowe, 
wesołe miasteczko, dmuchane zamki i trampoliny. Szcze-
gólnym zainteresowaniem cieszyła się największa karuze-
la, która przyjechała aż z Czech, na której kilkuminutowe 
„kręcenie” wymagało wiele odwagi, ale dostarczało  
podobno niezapomnianych wrażeń. Na przejazd nią nale-
żało odczekać w sporej kolejce. Stowarzyszenie 

„Nadzieja”, działające na rzecz osób niepełnosprawnych, 
zorganizowało loterię fantową. W innym miejscu chętni 
mogli zmierzyć ciśnienie, poziom cukru i cholesterolu. 
Miłośnicy sztuki mogli zapoznać się z I Wystawą Dzieł 
Artystów Powiatu Tureckiego, zorganizowaną przez  
Komitet Odnowy Polichromii Józefa Mehoffera i GCKiS 
w Malanowie.  
 O swojej działalności informowała Turecka Unia 
Rozwoju i gospodarz imprezy – Gmina Malanów. Wystę-
py artystyczne dzieci ze Szkoły Podstawowej w Malano-
wie i gimnazjum, lokalnych zespołów ludowych – Trady-
cja i Jarzębinki, Stowarzyszenia Sportowo-Kulturalnego 
Wsi Czachulec oraz konkurencje sportowe „na wesoło” 
wypełniły sobotni wieczór. 
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P ierwszy czerwca to radosne święto wszystkich 
dzieci obchodzone od ponad pół wieku. W kalen-

darzowym Dniu Dziecka, dzieci oczekują zwiększonej 
dawki przyjemności, niespodzianek, prezentów, słody-
czy, organizacji imprez i większej swobody. Dorośli 
mocno się starają, aby sprostać tym oczekiwaniom. 
 

 W tym roku uczniowie naszej szkoły uczestniczyli 
w imprezie plenerowej zatytułowanej „Od Mieszka I do Bole-„Od Mieszka I do Bole-„Od Mieszka I do Bole-„Od Mieszka I do Bole-

sława Krzywoustego”sława Krzywoustego”sława Krzywoustego”sława Krzywoustego”. Była to swoistego rodzaju bardzo 
absorbująca żywa lekcja historii, którą przeprowadziła 
drużyna wojowników słowiańskich ze Stowarzyszenia 
Wojów Dąb z Torunia. Prowadzący w interesujący sposób 
przybliżyli najważniejsze wydarzenia i daty z okresu 
pierwszych Piastów. Dzieci mogły obejrzeć walki wojów 
wczesnośredniowiecznych (scenki historyczne, formacje 
bojowe, walki w parach, krąg zdrady i krąg walki), przy-
mierzać zbroje i stroje historyczne, zobaczyć, jak wybija-
no monety w mennicach Bolesława Chrobrego i Bolesła-
wa Krzywoustego.  

Następnie uczniowie wzięli udział w różnych konkursach 
i zabawach plebejskich (pijany kołek, ścinanie kapusty, 
rozbijanie cebuli, rzut podkową, przeciąganie liny, picie 
wody z rogu, bicie wojownika mieczem po głowie, strze-
lanie z łuku, itp.). 
 Prowadzący widowisko przywieźli ze sobą namiot 
historyczny, palenisko z rusztem, repliki przedmiotów 

użytkowych (ławy, skrzynie, beczki, wiadra, garnki  
gliniane i stalowe, kosze wiklinowe, trąbitę, bęben, rogi  
do grania, skóry i inne). Całość okraszona była oryginal-
nym dowcipem.  
 W międzyczasie, w sposób bardzo zorganizowany, 
iście wojskowy, uczniowie piekli sobie kiełbaski  
przy ognisku. Widząc ogromne zaangażowanie uczniów  
w widowisko można wnioskować, że impreza spodobała 
się naszym dzieciom. 
 Kolejną niespodzianką z okazji Dnia Dziecka,  
ale już tylko dla najmłodszych, czyli uczniów klas pierw-
szych był wyjazd 2 czerwca, po zajęciach szkolnych,  
do Rodzinnego Centrum Rozrywki „Fabryka Wrażeń”, 
które znajduje się w Koninie. Dzieci z dużą radością  
korzystały ze wszystkich dostępnych tam atrakcji, między 
innymi próbowały swoich sił w zbijaniu kręgli. Niektórzy 
po kilku nieudanych próbach rezygnowali twierdząc,  
że kula jest zbyt ciężka. Zabawę przerwały tylko na krótki 
posiłek. Po dwóch godzinach szaleństwa zmęczone,  
ale szczęśliwe wsiadały do autobusu. Dla pierwszaków to 
był kolejny dzień z tych niezapomnianych, pełen wrażeń. 

 
Violetta Prentczyńska  

nauczycielka Szkoły Podstawowej w Malanowie  

Dzień Dziecka w Szkole Podstawowej w Malanowie. 
Dzieciom w dniu ich święta 

Stowarzyszenie Wojów Dąb  z Torunia  

Uczniowie klas młodszych w Fabryce Wrażeń w Koninie 

 

zaprasza na 

Współorganizator: Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie 
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W  piątek 28 maja br. władze samorządowe  
Malanowa obchodziły 20 – lecie samorządu  

terytorialnego. Uroczystość rozpoczęła się o godzinie 
12.00 w Kościele Parafialnym w Malanowie, gdzie 
przez ks. prałata Stanisława Płaszczyka odprawiona 
została Msza Święta w intencji samorządowców.  
Podczas nabożeństwa nie zapomniano też o zmarłych 
radnych, sołtysach i pracownikach jednostek organiza-
cyjnych gminy Malanów. 

W dalszej części uroczystości odbyła się sesja  
Rady Gminy Malanów z okazji 20 – lecia samorządu tery-
torialnego. Wzięli w niej udział radni wszystkich kadencji, 
sołtysi, pracownicy urzędu gminy, a także goście. Wśród 
zaproszonych osób znaleźli się byli Wójtowie, Przewodni-
czący Rad Gminy, przedstawiciele oświaty, kierownicy 
jednostek organizacyjnych, prezesi stowarzyszeń działają-
cych na terenie gminy, przedstawiciele firmy Merkury  
i TÜV NORD oraz lokalni przedsiębiorcy. 

Sesję otworzył oraz powitał wszystkich przewod-
niczący Rady Gminy Malanów – Ireneusz Augustyniak, 
który poprosił o uczczenie minutą ciszy tych, którzy  
odeszli na  zawsze  z rodziny  Malanowskiego Samorządu. 

Następnie kierownik Referatu Inwestycji i Rozwo-
ju – Janusz Frątczak krótko omówił Uchwałę w sprawie 
uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków 
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Malanów, która 
została przyjęta przez radnych.  

Kolejnym ważnym punktem sesji było wręczenie 
przez przedstawiciela firmy TÜV NORD Certyfikatu ISO, 
który Urząd Gminy Malanów otrzymał za świadczenie 
usług administracyjnych dla społeczności lokalnej według 
kompetencji Urzędu Gminy. Ponadto szczególne podzię-
kowania zostały skierowane pod adresem sekretarza  
gminy - Artura Nowickiego, dzięki któremu wdrożenie 
procedur ISO było możliwe.  

W dalszej części sesji głos zabrał wójt Gerard 
Krzeszewski, który nie tylko wspominał m.in. pierwsze 
wolne wybory do samorządów, ale również przedstawił 
wizję rozwoju gminy Malanów na kolejne lata. Ponadto  
z okazji Święta Samorządu i Samorządowców podzięko-
wał wszystkim za dotychczasowy trud włożony w rozwój 
samorządu terytorialnego i życzył powodzenia w realizacji 
nowych, ambitnych zamierzeń oraz wszelkiej pomyślności 
w życiu osobistym.  

Głos również zabrał ks. prał. Stanisław Płaszczyk 
wspominając 20 – lecie samorządu gminy Malanów. 
Wszystkim gościom uczestniczącym w sesji, o swojej 
działalności podczas pełnienia funkcji w samorządzie 
przypomniał też p. Bogumił Stawicki, który był wójtem  
w latach 1994-2002, p. Ignacy Kurpik – przewodniczący 
Rady Gminy Malanów w latach 1994-2006 oraz  
p. Kazimierz Herbich – radny gminy Malanów w latach 
1990-2002. 
    Na koniec uroczystej sesji wójt gminy Malanów  
– Gerard Krzeszewski oraz przewodniczący Rady Gminy 
– Ireneusz Augustyniak wręczyli pamiątkowe tabliczki  
w dowód uznania za zaangażowanie w rozwój samorządu 
terytorialnego byłemu wójtowi - p. Bogumiłowi Stawic-
kiemu, zastępcy wójta gminy Malanów w latach  
1990-1994 – p. Waldemarowi Szymczakowi, który  
po śmierci wójta – śp. Stanisława Bugaja pełnił obowiązki 
wójta gminy w latach 1993-1994. Pamiątkowe tabliczki 
otrzymał również p. Andrzej Sobczak - przewodniczący 
Rady Gminy Malanów w latach 1990-1994 oraz p. Ignacy 
Kurpik - przewodniczący Rady Gminy Malanów w latach 
1994-2006. 

Milena Dewicka-Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

 
 
 

Uroczysta Sesja Rady Gminy Malanów z okazji 20 – lecia samorządu 

Od lewej Waldemar Szymczak-pełniący obowiązki wójta w la-
tach 93-94, Bogumił  Stawicki-wójt w latach 94-2002, Ireneusz 
Augustyniak -przewodniczący rady obecnej kadencji oraz Gerard 
Krzeszewski obecny wójt 

 

Wśród atrakcji: 
• stoiska gastronomiczne i handlowe;  wesołe miasteczko;  

• przejażdżki bryczkami;  konkursy z nagrodami; gry i zabawy;  

• ognisko i zabawa taneczna na świeżym powietrzu z zespołem 
 „ETTER” z Bydgoszczy 



D nia 8.06.2010 r. w Gminnym Przedszkolu w Mala-
nowie odbył się Festyn Rodzinny pod hasłem 

„Rodzinnie i regionalnie”.  
 Na placu przedszkolnym zebrały się dzieci, ich rodzi-
ce, rodzeństwo, dziadkowie oraz sympatycy przedszkola 
lubiący wesołą zabawę na powietrzu i smaczne posiłki. 
Swoją obecnością zaszczycili nas zaproszeni goście:  
przewodniczący Rady Gminy p. Ireneusz Augustyniak,  
sekretarz gminy p. Artur Nowicki, prezes Stowarzyszenia 
„Nadzieja” w Malanowie p. Krystyna Sobczak, przewodni-
cząca Rady Rodziców przy Gminnym Przedszkolu w Mala-
nowie p. Justyna Sypniewska, p. Małgorzata Półociennik  
– członek Zarządu Stowarzyszenia „Nadzieja” oraz nauczy-
cielki z Przedszkola Samorządowego nr 6 im. Kubusia  
Puchatka w Turku – P. Małgorzata Pawlicka i Barbara  
Leszczyńska. Dzięki tak wyczekiwanej, wspaniałej pogo-
dzie festyn trwał od godziny 16:00 do 20:00, a i tak było  
to zbyt krótko.  

 Impreza rozpoczęła się występami artystycznymi 
dzieci, a następnie - w ramach projektu „Wielkopolskie 
przedszkole” odbył się pokaz tańców wielkopolskich,  
w którym wzięły udział dzieci z Przedszkola Samorządowe-
go nr 6 z oddziałami integracyjnymi im. Kubusia Puchatka 
w Turku przygotowane przez panie: Małgorzatę Pawlicką, 
Barbarę Leszczyńską i Krystynę Budziak oraz reprezentacja 
dzieci z grupy IV z naszego przedszkola przygotowana 
przez p. Barbarę Klimek. Współorganizatorem pokazu było  
Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie, a sponsorem  
Starosta Powiatu Tureckiego Pan Ryszard Bartosik. Podzię-
kowania dzieciom, nauczycielkom i pięknie wydane bajki 
podarowane placówkom uczestniczącym w pokazie będą 
miłą pamiątką tego wydarzenia. Goście nie pozostali dłużni 

i podarowali malanowskim przedszkolakom ręcznie wyko-
nane upominki, podziękowania i słodycze. Po części  
artystycznej dyrektor przedszkola zaprosiła uczestników 
festynu do korzystania z przygotowanych atrakcji, wśród 
których były przepyszne potrawy wykonane przez rodziców 
– ciasta, desery, surówki, hot-dogi, kiełbaski z grilla, zimne 
i gorące napoje, była okazja do skorzystania z punktu  
fryzjersko-kosmetycznego, gdzie pani Ania Nowak malo-
wała dzieciom paznokcie, pani Marzena Bergandy robiła 
kolorowe pasemka na włosach, a pani Daria wykonywała 
kolorowe malowidła na dziecięcych buziach. Dodatkową 
atrakcją był wóz strażacki z OSP Malanów, a strażacy  
– panowie Zenon Stefaniak i Filip Surdyga służyli wszelki-
mi informacjami ciekawskim przedszkolakom. Podczas  
imprezy do zabaw przy muzyce zapraszał wszystkich pan 
Rafał Białas. Zarówno pogoda, jak i humory podczas festy-
nu dopisywały wszystkim. Wychodząc do domu rodzice 
mogli zakupić prace dzieci, które wcześniej podziwiali na 
zorganizowanej wystawie. Deszczowa pogoda sprawiła,  
że termin imprezy był zmieniony. Z tego też powodu nie 
mógł odbyć się zaplanowany pokaz pierwszej pomocy 
przedmedycznej. 
 Zorganizowanie festynu było możliwe dzięki dużemu 
zaangażowaniu rodziców, którzy pomagali przy przygoto-
waniu ogrodu i przeprowadzeniu imprezy.  
 Dyrektor i Rada Pedagogiczna Gminnego Przedszko-
la w Malanowie serdecznie dziękuje rodzicom i pracowni-
kom przedszkola, którzy włączyli się w organizację imprezy 
oraz sponsorom – Staroście Powiatu Tureckiego panu Ry-
szardowi Bartosikowi, panu Stanisławowi Paszakowi, panu  
Eugeniuszowi Wietrzykowi oraz rodzicom przedszkolaków, 
a szczególnie pani Annie Nowak i Marzenie Bergandy 
 

Agnieszka Mozio 
dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie 
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Festyn Rodzinny w przedszkolu – „Rodzinnie i regionalnie” 

Występy przedszkolaków zgromadziły liczną publiczność 

Przedszkolaki prezentują umiejętności taneczne 
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Ś więto Matki to dzień szczególny, bliski każdemu.  
W tym dniu staramy się oddać swojej mamie to, 

czym Ona nas obdarza tj. miłość, dobro i ciepło.  
 

 W wiosennej aurze, wśród najpiękniej kwitnących, 
majowych kwiatów z miłością wypowiadamy to cudowne 
słowo: MATKA. Z tej okazji 26.05.2010 r. uczniowie  
ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie przygotowali dla 
swoich mam uroczystość z udziałem zaproszonych gości: 
Ireneusza Augustyniaka – przewodniczącego Rady Gminy 
oraz radnego Piotra Jasiaka. Bogaty program artystyczny 
chwilami wesoły i bardzo wzruszający był miłą niespo-
dzianką dla mam, które mogły być dumne ze swych  
pociech. Występy zaczęły się tańcem zaprezentowanym 
przez uczennice klas IV i V, po czym dla mam zagrały na 
instrumentach Kinga Augustyniak i Julia Maciejewska.  
W trosce o zdrowie swoich mam, dzieci z oddziału przed-
szkolnego w programie artystycznym poprosiły, by rodzi-
ce nie palili papierosów. Uczniowie kl. I zaprezentowali 
bardzo ciekawe spotkanie z królową bajek, natomiast  
klasa druga w wierszu i piosence udowodniła swoim  
mamom, że ich troska o czystość zostaje na zawsze  
w pamięci dzieci. Uczniowie klasy trzeciej przedstawili 
radości i troski swoich mam w montażu słowno – muzycz-
nym pt. „Portret mamy”. Program artystyczny zakończyły 
uczennice klasy IV ciekawym układem tanecznym.  
Następnie wszystkie dzieci wręczyły swoim mamom sta-
rannie przygotowane upominki. Dyrektor szkoły i pan  
I. Augustyniak przekazali słowa podziękowania dzieciom 
oraz życzenia dla mam. W tej serdecznej i ciepłej atmosfe-
rze wszyscy spotkali się na słodkim poczęstunku. 
 Dzieci pamiętały o mamusiach, a one nie zapomnia-
ły także o Dniu Dziecka. Z tej okazji ufundowały swoim 
pociechom wycieczkę do największego parku dinozaurów 
w Polsce w miejscowości Rogowo. Wyjazd odbył się  
2 czerwca 2010 r. i wzięli w nim udział uczniowie klas  

0-III. W scenerii pięknego parku dzieci przeniosły się  
w czasie podziwiając zwierzęta prehistoryczne w rzeczy-
wistych rozmiarach wykonane z żywicy poliestrowej.  
Dinozaury robiły na maluchach ogromne wrażenie,  
a szczególnie memenchizaur kolos, którego szyja mierzyła 
około 15 m i stanowiła połowę długości jego ciała. Były 
też potężne, największe latające gady wszechczasów, któ-
rych rozpiętość skrzydeł dochodziła do 12 m. Dzieci miały 
też możliwość obejrzenia obozowiska neandertalczyków- 
ludzi, którzy żyli od około 400000 do około 24500 lat  
temu. Zwiedzały również muzeum paleontologiczne oglą-
dając wystawę skamieniałości z różnych epok geologicz-
nych. Niezapomnianą atrakcją były warsztaty plastyczne, 
na których dzieci malowały modele dinozaurów. Po takich 
wrażeniach uczestnicy wycieczki z apetytem zjedli obiad, 
kupili pamiątki, jeździli kolejką oraz bawili się na placu 
zabaw. Wycieczkowiczom dopisała pogoda, zmęczeni ale 
zadowoleni wrócili do swych mam. 

                                                                         Beata Górska 
nauczyciel SP w Miłaczewie 

 

Dzieci mamom, mamy dzieciom 

Uroczystość z okazji Dnia Matki 

W dniu 11.05.2010 r. podpisana została umowa 
pomiędzy wójtem gminy Malanów Gerardem Krzeszew-
skim a Województwem Wielkopolskim reprezentowanym 
przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego, o przyzna-
nie dofinansowania w kwocie 40.000,00 zł w ramach  
II etapu Konkursu pn. "Wielkopolska Odnowa Wsi". 
Dofinansowanie zostało przyznane na realizację zadania 
pn. "Przywrócenie funkcjonalności świetlicy wiejskiej  
w Porożu" i obejmuje swym zasięgiem wyposażenie świe-
tlicy wiejskiej w zaplecze sanitarne, montaż zbiornika bez-
odpływowego na ścieki o pojemności 10 m3 oraz zakup  
i montaż placu zabaw.  
 Całkowita wartość projektu to 67.092,89 zł 
(17.092,89 zł - wkład własny Gminy Malanów, 10.000,00 
zł - nagroda przyznana w 2009 r. za I etap Konkursu 
„Wielkopolska Odnowa Wsi”, która w całości przeznaczo-

na została na realizację operacji, 40.000,00 zł kwota dofi-
nansowania). 
 Celem operacji jest poprawa jakości życia miesz-
kańców Poroża, poprzez wyposażenie wsi w centrum kul-
turalno-rekreacyjne oraz plac zabaw. Dzięki funkcjonowa-
niu świetlicy wiejskiej, mieszkańcy wsi będą mogli spoty-
kać się na imprezach kulturalnych, integrujących społecz-
ność wiejską, co pozwoli na organizację czasu wolnego 
oraz stworzenie bodźców służących realizacji  wspólnych 
przedsięwzięć mających na celu wzrost jakości życia kul-
turalnego. Najmłodsi będą mogli korzystać z placu zabaw 
i spędzać czas na świeżym powietrzu. Dzięki pozyskanym 
środkom dzieci, młodzież oraz dorośli będą mieli miejsce, 
które pozwoli rozwijać zainteresowania, organizować  
zabawy, czy imprezy rekreacyjne. Wyremontowana i zmo-
dernizowana świetlica stanie się wizytówką miejscowości. 
 

Małgorzata Górska 
młodszy referent ds. wspomagania inwestycji 

 

„Wielkopolska Odnowa Wsi” 
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W  niedzielę 6 czerwca na placu Piłsudskiego  
w Warszawie ks. Jerzy Popiełuszko został ogło-

szony  nowym Błogosławionym Męczennikiem za wiarę 
i Ojczyznę. W tych wyjątkowych wydarzeniach uczest-
niczyła także grupa pielgrzymów z Malanowa  
i Dobrej.  
 

    Już w trakcie oczekiwania na Mszę świętą w  wyzna-
czonych sektorach  rzesze wiernych śpiewały pieśni reli-
gijne i patriotyczne. Bezchmurne niebo i rozgrzewające 
słońce mówiły o radości z nowego błogosławionego  
w niebie. Wzruszającym dla wszystkich zgromadzonych 
był niewątpliwie moment wspólnego różańca prowadzo-
nego przez panią Mariannę Popiełuszko – matkę błogosła-
wionego kapłana. Cały plac dziękował jej za syna gromki-
mi brawami. Podczas śpiewu litanii do wszystkich świę-
tych do ołtarza podchodziła procesja koncelebrujących 
kapłanów: 8 kardynałów, 100 biskupów i pozostałych 
2000 księży. Eucharystii przewodniczył legat papieski  
- arcybiskup Angelo Amato. Po wygłoszeniu formuły  
beatyfikacyjnej odsłonięto portret ks. Jerzego. Radość, 
brawa i  śpiew rozbrzmiewały na całym placu. Hasło góru-
jące nad ołtarzem: „Zło dobrem zwyciężaj” było dla 
wszystkich jakby kolejnym kazaniem ks. Jerzego, który 
nadal wygłasza swoje przesłanie. Przecież jego życie, peł-
ne prawdy i walki o nią, było nacechowane taką właśnie 
postawą. Oto kilka refleksji z jego kazań ze Mszy świę-
tych za Ojczyznę wygłoszonych na warszawskim Żolibo-
rzu: „W znaku krzyża ujmujemy dziś to, co najbardziej 
piękne i wartościowe w człowieku. Przez krzyż idzie się 
do zmartwychwstania. Innej drogi nie ma. I dlatego krzyże 
naszej Ojczyzny, krzyże nasze osobiste, naszych rodzin 

muszą doprowadzić do zwycięstwa, do Zmartwychwsta-
nia, jeżeli łączymy je z Chrystusem, który krzyż pokonał.”   
(wrzesień 1982) „Jesteśmy powołani do Prawdy, jesteśmy 
powołani do świadczenia Prawdy całym swoim życiem.”  
(październik 1982) „Tak Bóg umiłował człowieka,  
że uczynił go swoim dzieckiem, podniósł go do godności 
dziecka Bożego. Czy my dostatecznie zdajemy sobie spra-
wę z tego wielkiego wyróżnienia jakim jest Boże syno-
stwo? Czy my zdajemy sobie sprawę z tej wielkiej godno-
ści otrzymanej od Boga?”  (styczeń 1984) 
Uczestnictwo w beatyfikacji ks. Jerzego Popiełuszki było 
dla malanowskich pielgrzymów wielkim darem i lekcją 
Bożej miłości. 
 

Teresa Toms 
nauczycielka Gimnazjum w Malanowie 

 

Malanowianie  na  beatyfikacji  ks. Popiełuszki 

Msza św. na placu Piłsudskiego w Warszawie  

G mina Malanów dofinansowała ze środków prze-
znaczonych na realizację Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych program Zielonych Szkół poszerzony o zajęcia  
z zakresu profilaktyki uzależnień.   
 

 Uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Malanowie   
z klas III, IV i V wyjechali na zieloną szkołę do Zakopa-
nego, Kotliny Kłodzkiej i Władysławowa. Ogółem z tej 
przyjemnej formy prowadzenia zajęć dydaktyczno  
– wychowawczych w środowisku naturalnym cenionej 
przez nauczycieli a lubianej przez dzieci skorzystało  
115 uczniów. Dzieci z klas od III-VI ze Szkoły Podstawo-
wej w Kotwasicach wyjechały na zieloną szkołę do Zako-
panego, a dzieci ze szkoły w Miłaczewie wybierają się  
w dniu 14.06.2010 roku na zieloną szkołę do Białego  
Dunajca. 
 Na realizacje programów z zakresu profilaktyki 
uzależnień każda z wyjeżdżających grup otrzymały dofi-
nansowanie w wysokości 1 000 zł. Łącznie na ten cel 

przeznaczono 5 000 zł. 
 Udział w zielonej szkole umożliwia dzieciom  
poznanie i lepsze rozumienie otaczającego świata, pozna-
wanie urokliwych zakątków ziemi ojczystej, jej historii, 
zabytków, kultury i obyczajów. Pozwala również przeżyć 
wspaniałą przygodę w grupie rówieśniczej, uczy samo-
dzielności i odpowiedzialności. 
 Poza tym dzieci z terenu naszej gminy mają okazję 
skorzystać z wypoczynku letniego w formie kolonii  
letnich w Zakopanym w okresie od 21.07.2010 roku  
do 30.07.2001 roku. Z wypoczynku skorzysta 35 dzieci. 
Koszt wypoczynku dla jednego uczestnika wynosi 860 zł . 
Łącznie na wypoczynek przeznaczono kwotę 30 100 zł. 
 
 

Alicja Maciejewska                                                                                 
pełnomocnik Wójta 

                                                  ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych                                                                                         

  

 

Profilaktyka  na  zielonych  szkołach 



W  tym roku jest 10 edycja  Kampanii 
„Zachowaj Trzeźwy Umysł”.  

Od ośmiu lat gmina Malanów bierze udział 
w tej największej ogólnopolskiej kampanii 

profilaktycznej.  
 

Autorami kampanii są: Stowarzyszenie Producen-
tów i Dziennikarzy Radiowych oraz Fundacja „Trzeźwy 
Umysł” w Poznaniu. Patronat kampanii: Minister Sportu  
i Turystyki oraz Minister Edukacji Narodowej. Projekt 
promuje trzeźwość, sport i zdrowie, informując o negatyw-
nych skutkach sięgania po alkohol i używki. Przystępując 
do kampanii gmina Malanów otrzymała  komplet materia-
łów dla uczniów (pomoce podzielone wg wieku, czyli  
na podstawówkę i gimnazjum), nauczycieli i społeczności 
lokalnej (dorośli , sprzedawcy alkoholu, kierowcy, przyszli 
rodzice). Udział w kampanii zgłosiły wszystkie szkoły 
podstawowe i gimnazjum z terenu naszej gminy.  
Na proces składa się 5 konkursów indywidualnych  
dla dzieci oraz 2 zespołowe. Termin nadsyłania prac  
w konkursach indywidualnych dla dzieci i młodzieży upły-
wa 30 czerwca 2010 roku,  dla klas i świetlic (zbiorowych)  
upływa 30 listopada 2010 roku. Dla szkół podstawowych 
przygotowano konkursy „Pozytywnie nakręceni” (polega 
na nakręceniu krótkiego filmu z życia klasy, grupy przyja-
ciół, uczestników świetlic lub dla gazetek szkolnych wyda-
nie numeru specjalnego). „Życzę sobie” - to hasło  
w formie pracy plastycznej - pocztówki, na której autorzy 
przedstawią swoje  życzenia i marzenia: kim chcą zostać, 
co chcieliby osiągnąć, o czym marzą,  „Dwa kółka” - zada-
niem dzieci jest odpowiedzieć na pięć pytań dotyczących 
kolarstwa. Dla gimnazjalistów (prócz konkursu  
Pozytywnie nakręceni”, „Na dwóch kółkach”) przygoto-
wano konkurs „Życzę Tobie”. Polega na przygotowaniu 
pocztówki, którą chciałby wysłać swojej przyjaciółce lub 
przyjacielowi, „Szukamy młodych mistrzów” - dla mło-
dych ludzi z pasją prowadzących własną stronę www  
lub bloga. 20 najciekawszych prezentacji spełniających 
określone kryteria wejdzie do ścisłego finału. Spośród nich 
jury wyłoni 5 stypendiów. 
 Kampania rozpoczęła się od kwietnia i trwać będzie  
do 31 grudnia 2010 roku. Prócz materiałów konkurso-
wych, które już zostały dostarczone do szkół w pakiecie, 
znajduje się szereg ulotek, broszur, plakatów m.in.: ulotka 
„Co masz w głowie” ma za zadanie przekazać młodym 
ludziom informacje dotyczące funkcjonowania mózgu  

i dlaczego używki szkodzą, poradzić, jak dbać o mózg. Jej 
zadaniem jest skłonić do rozważań o własnych umiejętno-
ściach i planach do zrealizowania. Ulotka „Jak rozmawiać 
z dziećmi” ma pomóc rodzicom  rozmawiać z dziećmi  
na ważne tematy. Ulotka „Czy wiecie o dopalaczach tyle, 
ile Wasze dzieci?” przeznaczona wyłącznie dla osób doro-
słych. Jej  zadaniem jest ostrzec przed nowymi zagrożenia-
mi. Plakaty zostały opracowane z myślą o sprzedawcach  
i właścicielach sklepów „Wyglądasz na dorosłego? Alko-
holu ani papierosów i tak nie kupisz”. Dla przyszłych  
rodziców -  „Trzeźwi dla trojga” ma uświadomić zagroże-
nia płynące z picia alkoholu w czasie ciąży, zachęcić  
do abstynencji także ojców. Materiały profilaktyczno-
edukacyjne w formie ulotek, broszur oraz plakatów  
są dostępne w budynku Urzędu Gminy w Malanowie przy 
pok. nr 3 oraz u Pełnomocnika Wójta ds. Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pok. nr 3. 
 

                                                                                Alicja Maciejewska 
pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania                                
                                          Problemów Alkoholowych 

 
 

 

 

Od  8  lat  gmina  Malanów  z  Kampanią  „Zachowaj Trzeźwy Umysł” 
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PodziękowaniePodziękowaniePodziękowaniePodziękowanie    
 

Dziękujemy mieszkańcom gminy Malanów 
 za pomoc materialną,   
oraz wsparcie okazane 

 po pożarze. 
 

Szczególnie pragniemy  podziękować 
Wójtowi gminy Malanów,  

państwu Kubackim  
oraz  

 jednostkom OSP biorącym udział w akcji. 
 

Rodzina Dzieciątkowskich 
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Wkrótce do naszych drzwi  zapuka rachmistrz spiso-
wy. Pięcioro rachmistrzów, których pracę wspomogą 
ankieterzy telefoniczni oraz Internet ze specjalnie 
opracowaną witryną, już od pierwszego września  
rozpocznie pracę przy Powszechnym Spisie Rolnym. 

 Powszechny Spis Rolny 2010 zostanie przeprowa-
dzony w celu: 

• dostarczenia informacji z dziedziny rolnictwa  
w zakresie i terminach określonych przez Komisję  
Europejską, 

• zapewnienia bazy informacyjnej o gospodarstwach 
rolnych i związanych z nimi gospodarstwach domowych, 
koniecznej dla realizacji krajowej, regionalnej i lokalnej 
polityki rolnej i społecznej na wsi, 

• analizy zmian, jakie zaszły w rolnictwie na przestrzeni 
lat 2002-2010, 

• wykonania zobowiązań Polski w zakresie dostarczenia 
informacji dla potrzeb innych niż EUROSTAT organizacji 
międzynarodowych (FAO, OECD i inne), aktualizacji  
pospisowej statystycznego rejestru gospodarstw rolnych  
i leśnych, a tym samym przygotowanie operatów do róż-
notematycznych badań reprezentacyjnych z zakresu  
rolnictwa (w latach następnych). 
 W Gminie Malanów w okresie od 1 września  
do 31 października 2010 r. spisem  objęte zostaną wszyst-
kie gospodarstwa rolne. Użytkownicy tych gospodarstw,  
a w razie ich nieobecności inne pełnoletnie osoby  
w gospodarstwie domowym, obowiązani są do udzielenia 
rachmistrzowi ścisłych, wyczerpujących i zgodnych  
z prawdą odpowiedzi na pytania zawarte w formularzu 
spisowym. Podczas wizyty w naszym domu rachmistrz 
spisowy zapyta m.in. o: 

• ogólną charakterystyka gospodarstwa rolnego – 
(m.in. informacje o użytkowniku gospodarstwa, opisanie 
struktury własnościowej użytków rolnych, działalności 
rolniczej i innej niż rolnicza prowadzonej w gospodar-
stwie rolnym). 

• użytkowanie gruntów i powierzchnia zasiewów – 
informacje o ogólnej powierzchni gruntów gospodarstwa, 

w podziale na kategorie użytkowania oraz powierzchni 
zasiewów poszczególnych upraw rolnych, 

• zwierzęta gospodarskie – stan liczebności i struktura 
pogłowia zwierząt gospodarskich poszczególnych gatun-
ków, 

• ciągniki, maszyny rolnicze i urządzenia – dane  
o liczbie ciągników własnych i wspólnych, w podziale  
na klasy mocy silnika oraz liczbie wybranych maszyn  
i urządzeń rolniczych, 

• zużycie nawozów – dane w czystym składniku o ilo-
ści stosowanego nawożenia mineralnego, wapniowego 
oraz nawożenia organicznego pochodzenia zwierzęcego, 

• pracujących w gospodarstwie rolnym – informacje 
o wielkości i strukturze zasobów pracy w rolnictwie 
(uwzględniane będą wszystkie osoby wykonujące pracę  
w gospodarstwie rolnym w ciągu 12 miesięcy poprzedza-
jących badanie), 

• struktura dochodów gospodarstwa rolnego z użyt-
kownikiem gospodarstwa rolnego oraz korzystanie  
z programów wsparcia dla rolnictwa – informacje  
o dochodach z tytułu prowadzenia rolniczej działalności 
gospodarczej, pozarolniczej działalności gospodarczej, 
pracy najemnej, emerytur i rent oraz innych źródeł nieza-
robkowych poza emeryturą i rentę, o fakcie korzystania 
przez gospodarstwo z płatności do gruntów ornych i pro-
gramów wsparcia rozwoju obszarów wiejskich, 

metody produkcji rolniczej (wpływ rolnictwa na środo-
wisko) – m.in. informacje o metodach uprawy gleby,  
zabezpieczania gleby przed wypłukiwaniem składników 
pokarmowych, zabiegach przeciwerozyjnych, systemach 
utrzymania zwierząt gospodarskich. 
 

Marzena Kornacka 
z-ca Gminnego Komisarza Spisowego 

POWSZECHNY SPIS ROLNY 2010  
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W  dniu 31 maja 2010 r. w Szkole Podstawowej  
w Miłaczewie odbyła się kolejna runda rozgry-

wek Szkolnej Ligi Warcabowej. Runda ta zakończyła 
roczne rozgrywki warcabowe i wyłoniła zwycięzców.  

 
Klasyfikacja końcowa zawodników: 
Kategoria indywidualna – klasy I-III 
1. Perliński Daniel - SP Kotwasice - 11,5 pkt. 
2. Lament Kacper - SP Dziadowice - 10,5 pkt. 
3. Rabiega Oskar - SP Kotwasice - 9,5 pkt. 
4. Przybylak Kacper - SP Malanów A - 9,0 pkt. 
5. Herbich Karina - SP Kotwasice - 8,5 pkt. 
6. Matyniak Dawid - SP Dziadowice - 8,5 pkt. 
7. Binkowski Konrad - SP Miłaczew - 8,5 pkt. 
8. Wielgocki Mateusz - SP Miłaczew - 8,0 pkt. 
9. Marzuchowski Maciej - SP Malanów A - 7,5 pkt. 
10. Augustyniak Kinga - SP Miłaczew - 7,0 pkt. 
11. Gębicki Ernest - SP Dziadowice - 6,5 pkt. 
12. Kowalska Klaudia - SP Malanów A - 6,0 pkt. 
13. Pietrzak Miłosz - SP Malanów B - 4,0 pkt. 
14. Pawlic Daria - SP Malanów B - 3,5 pkt. 
15. Janicki Kacper - SP Malanów B - 3,5 pkt. 
Kategoria indywidualna – klasy IV-VI  
1. Wietrzyk Dominika - SP Dziadowice - 13,0 pkt. 
2. Krzeszewski Adam - SP Malanów B - 10,0 pkt. 
3. Majcherek Kamil - SP Kotwasice - 10,0 pkt. 
4. Matyniak Mateusz - SP Dziadowice - 8,5 pkt. 
5. Pospiech Kornela - SP Kotwasice - 8,5 pkt. 
6. Tomczyk Julia - SP Kotwasice - 8,0 pkt. 
7. Zając Szymon - SP Miłaczew - 7,5 pkt. 
8. Szarzała Igor - SP Miłaczew - 7,0 pkt. 
9. Pękacz Kamil - SP Malanów A - 7,0 pkt. 
10. Kujawiński Piotr - SP Malanów B - 6,5 pkt. 
11. Wielgocki Marcin - SP Miłaczew - 6,5 pkt. 
12. Słodzińska Daria - SP Malanów B - 6,5 pkt. 
13. Kowalski Zbigniew - SP Malanów A - 5,0 pkt. 
14. Krawczyk Bartosz - SP Dziadowice - 5,0 pkt. 
15. Ratajczak Kinga - SP Malanów A - 3,0 pkt. 
 

W kategorii drużynowej klas I-III niekwestionowanym 
zwycięzcą została drużyna ze Szkoły Podstawowej  
w Kotwasicach  w składzie: Karina Herbich, Daniel  
Perliński, Oskar Rabiega. Natomiast wyłonienie zwycię-
skiej drużyny z klas IV-VI wymagało przeprowadzenia 
dogrywki między drużyną z Dziadowic i Kotwasic.  
W gorącej i rozemocjonowanej atmosferze wygrała rów-
nież drużyna ze Szkoły Podstawowej w Kotwasicach  
w skład  której wchodzili: Kornela Pospiech, Julia  
Tomczyk, Kamil Majcherek. 
 Wyniki klasyfikacji drużynowej: 

 Atmosferę rywalizacji i zaciętej walki o wygraną 
wzmacniała  wizja  wspaniałych  nagród  dla zwycięzców. 
Nagrodę główną za pierwsze miejsce w kategorii klas  
IV-VI stanowił laptop (T4400 2GB 500GB X4500 W7HP 
DELL). Otrzymała go Dominika Wietrzyk ze Szkoły 
Podstawowej w Dziadowicach. Pozostałymi nagrodami 
były aparaty cyfrowe różnej klasy w zależności od zdoby-
tego miejsca. Nagrody dla członków zwycięskich drużyn 
to odtwarzacze MP3. 
 Autorem powstania Szkolnej Ligi Warcabowej  
i Szkolnej Ligi Szachowej oraz inicjatorem rozgrywek jest 
Wójt Gminy Malanów. 
 Wyniki Szkolnej Ligi Szachowej przedstawimy  
w następnym numerze Gazety Malanowskiej. 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

 
 

Szkolna Liga Warcabowa – podsumowanie rocznych rozgrywek  

Klasyfikacja drużynowa -  klasy I-III 

  Malanów Miłaczew SUMA 
  

M-CE 

Kotwasice 16,0 13,5 29,5 I 

Dziadowice 10,5 15 25,5 II 

Miłaczew 12,0 11,5 23,5 III 

Malanów A 11,0 11,5 22,5 IV 

Malanów B 6,5 4,5 11,0 V 

  
Klasyfikacja drużynowa – klasy IV-VI 

  

  Malanów Miłaczew SUMA M-CE 

Kotwasice 12,5 14,0 30,5 I 

Dziadowice 14,0 12,5 28,5 II 

Malanów B 12,0 11,0 23,0 III 

Miłaczew 10,5 10,5 21,0 IV 

Malanów A 7,0 8,0 15,0 V 

Uczestnicy rozgrywek warcabowych 
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UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 
          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 
 

 
 
 

będzie zawierane od kwietnia b.r.  
(ubezpieczenie obejmuje zdarzenia: susza, gradobicie,  

przymrozki wiosenne, powódź) 

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel 
JAROSŁAW WĄGIEL 

tel. 601 321 308 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
 

Najskuteczniejsza na terenie  

gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
Szczegółowe informacje  
pod numerem  telefonu 

063 288 33 22 
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Mecze odbywać się będą na kompleksie sportowym 
„Moje boisko - ORLIK 2012” w Malanowie  
w okresie wakacji szkolnych. W rozgrywkach mogą 
występować drużyny składające się min. z 6, a maks.  
z 10 zawodników. Wpisowe 100 zł od drużyny.  
           

 Zgłoszenia przyjmowane są do  
30 czerwca 2010 r. w siedzibie GCKiS  
w Malanowie ul. Kaliska 2,  
przez email sport@malanow.pl  
lub telefonicznie:  
(63) 288-41-15 ; 663 007 663.  
Szczegółowy regulamin rozgrywek oraz lista zgłoszeniowa  
dostępne są na stronie www.gckis.malanow.pl w zakładce Sport. 

 

W  dniu 15 maja 2010 roku w Szkole Podstawowej  
w Malanowie Wielkopolski Klub Kyokushin Kara-

te był organizatorem XII Mistrzostw Wielkopolski Karate 
Kyokushin w Kata. Na starcie stanęło 111 zawodników 
reprezentujących 12 ośrodków. Sędzią głównym zawodów 
był sensei Dariusz Jasiakiewicz 4 dan – sędzia międzyna-
rodowy. Zawody oceniali sędziowie: Maciej Kowalczyk, 
Waldemar Mila, Waldemar Opitz, Sebastian Szewczyk, 
Wiesław Więckowski i Bogdan Jankowski - posiadacze 
czarnych pasów. Zawody otworzył sekretarz Gminy  
Malanów pan Artur Nowicki i sekretarz generalny  
Polskiej Federacji Karate Kyokushin kan Dariusz Jasiakie-
wicz. 
Po raz kolejny znakomicie spisała się malanowska druży-
na, która wywalczyła drugie miejsce drużynowo wyprze-
dzając Poznań ulegając jedynie drużynie z Turku. 

Oto wyniki mistrzostw: 
Żacy 
1. Mikołajczyk Olga - Turek 2. Klima Maja - Koło  
3. Bagrowska Eliza - Turek 4. Szmaj Aleksandra - Poznań 
Żacy młodsi 
1. Chyżewski Dawid - Koło 2. Wasilewski Hubert - Turek 
3. Klimas Adrian - Koło 4. Szczeciński Szymon - Włady-
sławów 
Kadeci młodsi PK 
1. Janczak Oskar - Turek 2. Michalak Jakub - Turek 
3. Bukowiecki Wiktor - Władysławów 4. Lipiński Bartosz 
- Koło 
Kadetki młodsze 
1. Mikosik Weronik - Turek 2. Groblica Daria - Turek 
3. Wiktorska Adrianna - Koła 4. Jóźwiak Lena - Koło 
Kadeci młodsi 
1. Lament Kacper - Malanów 2. Terpiłowski Miłosz  
- Turek 3. Lewandowski Szymon - Koło 4. Gorzkiewicz  
Marcel - Turek 
Kadetki 
1. Rybczyńska Alicja - Konin 2. Halamska Alicja  
- Poznań 3. Zwolińska Paulina - Malanów 4. Błaszczyk 
Kinga - Władysławów 
Kadeci 
1. Ziemniak Michał - Turek 2. Kopczyński Tobiasz  
- Malanów 3. Białczak Gabriel - Turek 4. Szala Grzegorz  
- Poznań 

Kadetki starsze 
1. Wierzbicka Anna - Turek 2. Wszędybył Zuzanna  
- Turek 3. Drzewiecka Kaja - Turek 4. Białas Kinga  
- Dobra 
Kadeci starsi 
1. Bagrowisk Borys - Poznań 2. Ast Dominik - Tuliszków 
3. Maciaszek Artur - Grzymiszew 4. Podembski  Mirosław 
- Turek 
Juniorki 
1. Sobieracka Paulina - Turek 2. Płóciennik Nikola  
- Turek 3. Filipowicz Ola - Malanów 4. Bocian Karolina  
- Grzymiszew 
Juniorzy 
1. Gębalski  Rafał - Turek 2. Wyszyński Patryk - Poznań 
3. Tygielski Przemek - Malanów 4. Bortnowski Paweł  
- Malanów 
Seniorki 
1. Kopczyńska Izabela - Malanów 2. Kucharska Marzena  
- Turek 3. Rybczyńska Justyna - Konin 4. Mnich Agata  
- Dobra 
Seniorzy 
1. Więcławek Kamil - Turek 2. Osiński Patryk - Turek 
3. Napierała Radosław - Konin 4. Pakuła Daniel  
- Malanów 
DRUŻYNOWO 
1. Turek 
2. Malanów 
3. Poznań 
4. Koło 
 

Zbigniew Nycek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mistrzostwa Wielkopolski w Malanowie 

Medaliści Mistrzostw Wielkopolski 



N a stadionie T.S. „Olimpia”  
w Poznaniu 15 maja odbyły 

się Mistrzostwa Wielkopolski  
Juniorów i Juniorów Młodszych  
w lekkiej atletyce.  
 

 Świetnie zaprezentował się tam  
zawodnik z naszej gminy – Robert 
Werner, zdobywając złoty medal  
w chodzie sportowym na dystansie  
10 km. Dystans ten Robert pokonał  
w czasie 54:50,04 pokonując drugie-
go zawodnika o ponad pół minuty. 
Równie udany występ zaliczył dzie-
sięć dni później 25 maja w finale 
Wielkopolskiej Gimnazjady w lekkiej 
atletyce również w Poznaniu.  
 Na dystansie 3 km zajął wyso-
kie 2 miejsce z czasem 15:10 min. 
Przegrał tylko nieznacznie z bardzo  

utalentowanym zawodnikiem z klubu 
„Orkan” Środa Wlkp. Szymonem 
Zielińskim, trenowanym również 
przez ojca (byłego chodziarza). 
 Wicemistrzostwo w finale Wl-
kp. Gimnazjady w lekkiej atletyce jest 
tym cenniejsze, iż jest to pierwszy 
medal zdobyty na zawodach tej rangi 
dla Gimnazjum w Malanowie od cza-
su jego otwarcia. 12 czerwca Robert 
jedzie na Mistrzostwa Polski Jun.  
I Jun. Mł. w lekkiej atletyce do  
Zamościa, gdzie jako pierwszoroczny 
junior młodszy będzie walczył o jak 
najlepsze miejsce w Polsce na dystan-
sie 10 km. 
 

Czesław Werner 

 
 

Robert Werner mistrzem Wielkopolski 

Robert Werner na trasie biegu 

K ażdego dnia, wchodząc do sklepów czy marketów, 
możemy usłyszeć dochodzącą z głośników muzykę. 

Choć to chwyt marketingowy, to sam fakt przyjemnego 
spędzenia czasu na zakupach, zawdzięczamy tak napraw-
dę dźwiękom muzyki. W restauracjach, w kinie, czy  
w wielu innych miejscach publicznych muzyka wypełnia 
ciszę, by działać na nasze zmysły. Co więcej, prywatnie 
niemal każdy jej słucha, włączając radio w samochodzie, 
w domu, czy mp3. 
 Bez wątpienia można wywnioskować, że muzyka 
pełni ważną i nieocenioną rolę w życiu człowieka. Wiele 
gatunków muzycznych łączy się z zainteresowaniami lu-
dzi, co w konsekwencji wyraża ich gust, czy poziom mu-
zyczny.  
 Kiedyś przeczytałem na billboardzie hasło, 
„Powiedz mi co jesz, a powiem Ci kim jesteś", które prze-
nosząc na grunt stylistyki muzycznej również znajduje 
swoje miejsce, „Powiedz mi co słuchasz, a powiem Ci kim  
jesteś”. Wiele gatunków muzycznych, począwszy od mu-
zyki poważnej ku wyrafinowanym jak heavy metal, mają 
tylu zwolenników ilu przeciwników i nie chodzi tu o spie-
ranie się, który jest lepszy, a zawsze o kwestię gustu.  
W wielości istniejących stylów muzycznych, jak choćby  
te najpopularniejsze rock czy pop, itp. najistotniejszą my-
ślą jest miłość do drugiej osoby, w której rozważania kon-
centrują się na tym, czy owa miłość jest odwzajemniona  
i spełniona, czy też nie. Pośród wszystkich istniejących, 
czy powstających wciąż gatunków muzycznych, tylko je-
den wyróżnia się przekazem. I choć nieznany i niepopular-
ny w Polsce, to tym bardziej ciekawy i warty zauważenia. 
Muzyka gospel, bo o niej mowa, jako jedyna traktuje  
o tym, co człowiek w swej szarej codzienności ma najcen-

niejsze i do końca – wiarę. Światowej sławy piosenkarki 
uprawiające ten rodzaj muzyki, tj. Cece Winans, Cissy 
Houston, Shirley Caesar, Yolanda Adams, Whitney  
Houston, określają go jako płynący prosto z serca. Innym 
znów kojarzy się z polami bawełny i słomianymi kapelu-
szami ciemiężonych czarnoskórych. Kolejni zaś mówią, że 
gospel wysyła nadzieję i radość, ale także cierpienie i ból. 
To, co także wyróżnia muzykę gospel to śpiew pełen wia-
ry, miłości, wolności, optymizmu, który jak kiedyś i dziś 
jest charakterystyczny dla ludzi czarnoskórych. 
 Gospel to rodzaj muzyki chrześcijańskiej, której 
początki sięgają XIX wieku. Swoje korzenie ma w Sta-
nach Zjednoczonych i jest ściśle związany z kulturą czar-
noskórych. Słychać w nim wiele gatunków muzycznych - 
na przykład jazz, soul, R&B, funk. Słowo „gospel” pocho-
dzi z języka staroangielskiego i oznacza Dobrą Nowinę.  
 

Piotr Łopaciński 

 

Wyjątkowość muzyki  
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Sklep z ul. Kaliskiej 3 w Malanowie 
(stara poczta) przeniesiony  
do miejscowości Żdżenice 5. 

Dojazd: 1 km od SUN GARDEN w lewo 

Ceny hurtowe 
Serdecznie zapraszamy od godz. 1500. 

W innych  godzinach proszę  
o kontakt telefoniczny: 

tel. 721 079 782, 63 2883 812 
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K lub Sportowy „GROM” Mala-
nów został założony w 2006 

roku. Do rozgrywek konińskiej klasy 
B przystąpił w sezonie 2007/2008. 
Prezesem klubu wybranym na wal-
nym zebraniu został Jacek Ekiert, 
który pełni tą funkcje do dziś. Pierw-
szym trenerem został pan Roman 
Szymanowski. W swoim debiutanc-
kim sezonie malanowianie zajęli  
dopiero 11. miejsce w stawce czterna-
stu ekip. Kolejny sezon rozpoczął się 
dla Gromu fatalnie, dlatego od listo-
pada 2008 roku grającym trenerem 
zespołu jest pan Kamil Witkowski. 
Pod jego wodzą zespół stał się jedną  
z najsilniejszych ekip w lidze, co za-
owocowało dobrym piątym miejsce  
w sezonie 2008/2009 i serią trzynastu 
spotkań bez porażki w bieżących roz-
grywkach. 
 Grom trzykrotnie przystępował  
do rozgrywek Pucharu Polski na 
szczeblu okręgu, jednak za każdym 
razem kończył swój udział na pierw-
szej rundzie. Od jesieni 2008 roku 
malanowianie swoje mecze rozgry-
wają na boisku sportowym w Mala-
nowie, zaś wcześniej w roli gospoda-
rza występowali na boisku w Dziado-
wicach. W minionym tygodniu obiekt 
został wyposażony w trybunę, która 
na pewno podniesie komfort ogląda-
nia   spotkań   w   przyszłym  sezonie. 
3 czerwca na własnym boisku o godz. 
17:30 piłkarze „GROMU” dzięki   
zwycięstwu 5:2 (3:1) z SRW  
Łuczywno zapewnili  sobie awans  
do konińskiej klasy A! Drugim zespo-
łem, który awansował jest GKS Lise-
wo. 

 Jest to największy sukces w 
historii klubu z Malanowa, który 
awans wywalczył w swoim trzecim 
sezonie gry w klasie B. Bramki w tym 
meczu zdobyli: Sebastian Płóciennik 
(dwie, jedna z rzutu karnego), Kamil  
Witkowski (dwie), Przemysław Paku-
ła (jedną).  
 Zaś 6 czerwca także na wła-
snym boisku wygrana Gromu z Wartą  
Rumin 3:1 (1:1) zagwarantowała ma-
lanowianom na jedno spotkanie przed 
końcem rozgrywek pierwsze miejsce 
w ligowej tabeli. Bramki dla zespołu  
z Malanowa zdobyli Przemysław  
Pakuła i Radosław Zwoliński (dwie). 
 

Tabela na dzień 07.06.20010r 
1.   Grom Malanów » 38 
2.   GKS Lisewo » 34 
3.   GKS Olszówka » 28 
4.   Warta Rumin » 25 
5.   Nałęcz Babiak » 19 
6.   Baszta Przedecz » 17 
7.   Sparta Barłogi » 14 
8.   SRW Łuczywno » 9 
9.   LZS Karszew » 7 

Jest to największy – i, mamy nadzie-
ję, nie ostatni sukces w historii klubu, 
który od sierpnia grać będzie w klasie 
A.  
 Klub sportowy chciałby  
podziękować wszystkim, którzy 
przyczynili się do tego sukcesu  
i cieszą się wraz z nami po 4 latach 
z upragnionego awansu, a szczegól-
nie sponsorom:  
 - sponsorowi strategicznemu pro-
jektu  gminy Malanów na czele  
z panem wójtem Gerardem Krze-
szewskim który był inicjatorem 
wprowadzenia pierwszej drużyny  
z gminy Malanów  do rozgrywek w 
Okręgowym Związku Piłki Nożnej,  
-a także naszemu sponsorowi - pa-
nu Jerzemu Kubackiemu, który 
zawsze nas wspiera. 
 

Jacek Erkiert                                                                                  
Prezes KS ,,GROM’’ Malanów   

 

GROM W KLASIE A –historia klubu  

Drużyna GROM Malanów 

 

Obiekt otwarty jest codziennie  
w następujących godzinach: 
 

pon.-pt – 14:00-22:00 
sobota – 10:00-20:00 
niedziela – 14:00-20:00 

Przypominamy również, że do skorzystania z każdego z boisk wystarczy  
jedynie odpowiedni strój oraz obuwie. Natomiast sprzęt sportowy typu piłki, 

rakiety tenisowe dostępny jest nieodpłatnie dla każdego użytkownika  
obiektu. 



 Po występie zespołu Sumptuastic do późnych 
godzin nocnych trwała dyskoteka.  
 W niedzielę groźnie wyglądające chmury napędziły 
organizatorom trochę obaw, ale dobry los i tym razem był 
łaskawy i przesunął opady deszczu poza naszą gminę. Pro-
pozycja na niedzielne popołudnie obejmowała występy 
artystyczne – m.in. po raz pierwszy swoje umiejętności 
zaprezentowały dzieci ze szkoły tańca działającej przy 
Gminnym Centrum Kultury i Sportu. Główną atrakcją wie-
czoru był oczekiwany przez coraz liczniejszą publiczność 
(około 8 tysięcy) występ zespołu Golec uOrkiestra. Koncert 
rozpoczął się o 2100 i przez prawie dwie godziny bracia 
Golcowie prezentowali swoje najnowsze i starsze przeboje. 
Skoczna i rytmiczna góralska muzyka oraz bliski kontakt 
nawiązany z publicznością przez członków zespołu sprawi-
ły, że koncert ten na długo pozostanie w pamięci słuchaczy. 

 Tegoroczne Dni Malanowa, zgodnie z ośmioletnią 
tradycją zakończyły się efektownym pokazem sztucznych 
ogni. Wszyscy uczestnicy, zarówno goście jak i osoby za-
angażowane w organizację i obsługę imprezy zgodnie pod-
kreślają wyjątkowy charakter tego  lokalnego święta. Orga-
nizatorzy czują zasłużoną satysfakcję, że kolejne Dni Mala-
nowa przyniosły naszym mieszkańcom i gościom wiele 
miłych wrażeń, a święto naszej gminy staje się coraz bar-
dziej popularne i oczekiwane w całym powiecie. O wyjąt-
kowej atmosferze Dni Malanowa może świadczyć fakt, że 
mimo wielotysięcznej publiczności nie zanotowano poważ-
niejszych ekscesów. 
Mimo najlepszych chęci i umiejętności organizacja przed-
sięwzięcia nie byłaby możliwa bez życzliwego wsparcia  
i pomocy wielu osób i instytucji.  
W tym roku pomogli nam: 
-Małgorzata i Jerzy Kubaccy, Firma Sun Garden, Violetta 

Sawicka – Kancelaria Notarialna Turek, Wojciech Targow-

ski – Biuro Doradztwa BHP i P-poż, Paweł Andrzejczak – 

Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-Mostowych - Koło,  

Łukasz Matuszak – NZOZ Matuszak, Elżbieta i Zbigniew 

Janiccy, Agnieszka Tomczyk – Zakład Fryzjerski „Trendy”, 

Monika i Piotr Pakulscy, Janusz Kolęda – Usługi Projekto-

we i Nadzorowanie Robót - Turek, Michał Harasny,  

Hieronim Maciejewski – Projektowanie i Budowa Dróg  

– Cisew, Mirosław Wilamowski – Zakład Usług Budowla-

nych – Konin, Paweł Koszela, Andrzej Krystera, Urszula  

i Zbigniew Lamentowi, Maria Lament i Kamila Gałężewska 

– Catering Malanów, Dorota i Robert Janiccy,  

Emilia Macudzińska – Salon Fryzjersko-Kosmetyczny 

„Metamorfoza”, Maria Osajda, Jarosław Wągiel  

– Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel, Grażyna Myszkowska-

Głód, Maciej Karasiak – NZPOZ „Art.Med. S.C.”,  

Rejonowy Bank Spółdzielczy - Malanów, Ewelina Chajduk-

Okraska – OKNO-TEK, Teresa i Czesław Dopieralscy  

– Domal, Ewelina Mikołajczyk – Kwiaciarnia w Malano-

wie, Jerzy Kowalski – Kwiaciarnia w Malanowie, Lidia  

i Karol Płociennikowie, Agnieszka Balcerzak, Dorota  

i Sławomir Przybyła – Grombtrans, Krzysztof Skonieczny  

– Ceg-Bud i Paweł Andrzejczak. 

 Wszystkim, w imieniu własnym i całej społeczności 
gminy Malanów, Komitet Organizacyjny składa serdeczne 
podziękowania. Dziękujemy również  panu Stanisławowi 
Woźniakowi, panu Ryszardowi Stefaniakowi, pracowni-
kom Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie, 
pracownikom referatu gospodarki komunalnej, a także  
druhom strażakom z jednostek w Feliksowie, Malanowie, 
Żdżenicach, Miłaczewie i Grąbkowie. Bez pomocy wszyst-
kich wyżej wymienionych oraz tych, którzy pozostali  
anonimowi, a przyczynili się do organizacji, Dni Malanowa 
nie byłyby takie, jakie mogliśmy przeżyć. 
 

GCKiS w Malanowie 

 
 

DNI MALANOWA NA GÓRALSKĄ NUTĘ 

Koncert zespołu Golec uOrkiestra 

Młodzież z Czachulca przed wyjściem na scenę  

  cd. ze str. 1 

Występ dzieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie 


